КОГДА ПРОФЕССИЯ - ВТОРАЯ ЖИЗНЬ

Заборовский Г. И., Трусь Е. И.

УО «Гродненский государственный медицинский университет» г. Гродно, Республика Беларусь

В 2021 21 начала Актуальность. году исполнился ГОЛ общественного преподавательской работы кафедре на здоровья здравоохранения Гродненского государственного медицинского университета доцента Хильмончик Натальи Евгеньевны [1].

Цель. Изучение биографических данных и творческой деятельности Н. Е. Хильмончик.

Методы исследования. На основе архивных и литературных материалов представлены основные вехи жизненного пути доцента Н. Е. Хильмончик: санитарка, палатная медицинская сестра, медсестра операционного блока, главная медицинская сестра, преподаватель медицинского университета.

Результаты и их обсуждение. Н. Е. Хильмончик родилась в г. Азов Ростовской области, позже семья переехала в Белоруссию в г. Пинск. По окончании средней школы в 1983 году Наталья Евгеньевна начала познавать медицину в Пинском медицинском училище. Учебу совмещала с работой в качестве санитарки хирургического отделения больницы, что помогло еще больше проникнуться чувством сострадания, милосердия и желанием помочь пациентам. Окончила медицинское училище в 1985 году и работала палатной медицинской сестрой, медицинской сестрой физиотерапевтического отделения. Наталья Евгеньевна трудилась с полной отдачей, одновременно познавая и осваивая тайны профессии. Однако её всегда привлекала работа в хирургии. Практические навыки в полной мере пригодились в Узловой клинической больнице г. Гродно, куда она перешла в 1992 году, и в течение шести лет трудилась медицинской сестрой операционного блока. Здесь в полной мере проявились такие черты ее характера, как трудолюбие, добросовестность, организованность, умение работать в коллективе.

Будучи уже матерью двоих детей, Хильмончик Н. Е. поступила в 1995 году на дневное обучение в Гродненский государственный медицинский институт на отделение медицинских сестер с высшим образованием, который закончила с отличием в 1999 году. Опыт работы и организационные способности явились основанием для назначения на должность главной медицинской сестры территориального медицинского объединения № 1 г. Гродно. Здесь она проявила себя как опытный руководитель среднего медицинского звена.

Стремление к совершенствованию своих знаний, пытливость ума привели ее в сентябре 2000 года на должность преподавателя-стажера кафедры общественного здоровья и здравоохранения Гродненского государственного

медицинского университета. В октябре 2001 года Наталья Евгеньевна была избрана на должность ассистента, а спустя шесть лет – старшего преподавателя кафедры общественного здоровья и здравоохранения. Преподаёт на кафедре общественное здоровье здравоохранение, дисциплин: И сестринского дела, медицинское делопроизводство, историю медицины, биомедицинскую этику. Основным направлением научной работы её явилось воссоздание целостной объективной истории развития сестринского дела Беларуси, изучено более 170 материалов архивных документов, большинство из которых впервые введено в научный оборот. Непосредственно в работе использованы фонды Национального исторического архива Беларуси, исторического архива Республики Беларусь в Гродно, Национального архива Республики Беларусь, Государственных архивов Национального Брестской, Витебской, Гомельской, Гродненской, Минской и Могилевской областей. Кропотливая работа позволила собрать материал, написать и подготовить к защите кандидатскую диссертацию. Н. Е. Хильмончик в 2007 г. успешно защитила диссертацию «Роль среднего медицинского персонала в охране здоровья населения Белоруссии (1795-2006 гг.)» на соискание ученой кандидата медицинских наук в диссертационном Национальном научно-исследовательском институте общественного здоровья и здравоохранения Российской академии медицинских наук. Спустя год по результатам переаттестации Постановлением Президиума ВАК Республики Беларусь была подтверждена ученая степень кандидата медицинских наук. Научные материалы исследования Хильмончик Н. Е. приняты в научновспомогательный фонд Республиканского музея истории медицины Беларуси, используются в организационно-нравственной и идеологической работе Белорусского общественного объединения медицинских сестер, Гродненского областного общества Красного Креста

Наталья Евгеньевна – автор более 130 печатных работ, опубликованных в сборниках материалов конференций, научных журналах РБ, СНГ и Польши. Исследования посвящены вопросам истории и современного состояния среднего медицинского персонала, совершенствования его деятельности. За время работы на кафедре издана монография «Сестринское дело в Белоруссии (1795-2006)» [2].

Хильмончик Н. Е. обладает высокой компетентностью в вопросах учебного, методического и воспитательного процесса на кафедре. С ее участием разработаны пособия по истории медицины «Развитие сестринского дела Белоруссии в 19 веке», «Развитие сестринского дела в Беларуси в 20 веке», учебно-методическое пособие «Медицинское делопроизводство».

Наталья Евгеньевна стремится повышать свой профессиональный уровень. Высокую квалификацию укрепили курсы повышения квалификации в Российской медицинской академии последипломного образования, по организации сестринского дела в Краковском университете, Республиканском институте высшей школы.

В марте 2009 года Ученым советом Гродненского государственного медицинского университета избрана должность доцента на здоровья здравоохранения, апреле 2010 общественного И a В Постановлением Президиума ВАК Республики Беларусь Хильмончик Н. Е. присвоено ученое звание доцента по специальности «профилактическая медицина».

В 2013-2015 годах заведовала клинической ординатурой и интернатурой университета. Особое внимание доцент Н. Е. Хильмончик уделяет медикодиагностическому факультету, более 20 лет являясь секретарем ученого совета факультета. За заслуги перед здравоохранением награждена Почетными грамотами Гродненского облисполкома и медицинского университета, имеет многочисленные благодарности за многолетнюю и добросовестную работу и значительный вклад в развитие здравоохранения.

Ежегодно под руководством Хильмончик Н. Е. студенты кафедрального студенческого научного общества участвуют в научной работе и с докладами выступают на студенческих республиканских и международных конференциях. Совместная научно-исследовательская деятельность способствовала опубликованию более 80 научных статей и тезисов. В Республиканском конкурсе студенческие научные работы отмечены дипломами первой и второй степени, одна работа получила звание «Лауреат» (2019 г.). Научный руководитель трёх магистерских диссертаций: «Оценка здорового образа жизни детей в многодетных семьях», «Анализ адаптации к профессиональной деятельности врачей-интернов», «Статус питания как основной фактор образа жизни населения Гродненской области Республики Беларусь».

Выводы. Коллектив кафедры общественного здоровья и здравоохранения желает Наталье Евгеньевне Хильмончик доброго здоровья, оптимизма, благополучия и успехов в научной и преподавательской деятельности, жизненной энергии для свершения всех задумок и желаний.

ЛИТЕРАТУРА

- 1. Хильмончик Н. Е., Тищенко Е. М., Заборовский Г. И. Социальный портрет среднего медицинского персонала // Труды Гродненского государственного медицинского университета (к 45-летию университета). Гродно, 2003. C. 9-12.
- 2. Мирский, М. Б. Сестринское дело в Белоруссии (1795-2006): Монография / М. Б. Мирский, Е. М. Тищенко, Н. Е. Хильмончик. Гродно: ГрГМУ, 2008. 160 с.